
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE SETEMBRO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 07 DO CORRENTE MÊS A SERVIDORA 
MICAELE MENEZ. ESTA CASA LEGISLATIVA REJUBILA-SE COM ESTA 
DATA, MANIFESTANDO-LHE VOTOS DE PAZ, SAÚDE, CONQUISTAS E 
FELICIDADES. PARABÉNS! SEJA FELIZ E ESPALHE AMOR E SAIBA DE QUE 
DEUS ESTARÁ SEMPRE LHE ABENÇOANDO.   
 
SER SÁBIO É DOMINAR A ARTE DO VIVER DIÁRIO POR INTERMÉDIO DO 
CONHECIMENTO DA PALAVRA DE DEUS, SABENDO APLICÁ-LA EM TODA 
SITUAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO LUCAS 6, 16-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 6,6-11 
 
 
Aconteceu num dia de sábado  
6 
que Jesus entrou na sinagoga, 
e começou a ensinar. 
Aí havia um homem cuja mão direita era seca. 
7 
Os mestres da Lei e os fariseus o observavam, 
para verem se Jesus iria curá-lo em dia de sábado, 
e assim encontrarem motivo para acusá-lo. 
8 
Jesus, porém, conhecendo seus pensamentos, 
disse ao homem da mão seca: 
"Levanta-te, e fica aqui no meio". 
Ele se levantou, e ficou de pé. 
9 
Disse-lhes Jesus:  
"Eu vos pergunto: 
O que é permitido fazer no sábado:  
o bem ou o mal, 
salvar uma vida ou deixar que se perca?" 
10 
Então Jesus olhou para todos  



os que estavam ao seu redor, 
e disse ao homem:  
"Estende a tua mão". 
O homem assim o fez e sua mão ficou curada. 
11 
Eles ficaram com muita raiva, 
e começaram a discutir entre si 
sobre o que poderiam fazer contra Jesus. 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 



PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2023, DE 05 DE SETEMBRO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
EUGÊNIO MARCELO FREITAS PONTES A COMENDA “MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO”; E, 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE 05 DE SETEMBRO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA 
MARIA NANETE JOVINO DE SOUSA A “COMENDA MARIA ESPEDITA 
SILVA NEVES’’; 
 
ENCAMINHO OS PDLs NºS 013 e 014/2023 PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAIL. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR ERIVALDO TEODÓSIO 
DUTRA, CONTADOR DESTA CASA, QUE FARÁ A DEMONSTRAÇÃO DOS 
BALANCETES FINANCEIROS REFERENTES AOS MESES DE ABRIL A 
AGOSTO DE 2023. 
 
ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 



MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2023, DE 31 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ DE FÁTIMA 
VASCONCELOS, OCORRIDO NO DIA 21/06/2023, NO HOSPITAL REGIONAL 
NORTE, EM SOBRAL-CEARÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, A MATÉRIA EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, DISPONDO 
DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 18 (DEZOITO) DE SETEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


